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1. Δόθηκε στη δημοσιότητα και στα σχολεία η εγκύκλιος του Υπ.Υγείας για τα «μέτρα 
πρόληψης της διασποράς της νέας γρίπης». Τα μέτρα της κυβέρνησης είναι έωλα και 
εναποθέτουν την πρόληψη και προστασία στο σχεδιασμό και την ευθύνη του εκπαιδευτικού!! 
Συγκεκριμένα προβλέπεται ο ορισμός «Συντονιστή γρίπης» ο οποίος επωμίζεται με διάφορα 
καθήκοντα «εποπτεία προσωπικού, καθαριότητας, ενημέρωση γονέων, καταγραφή 
απουσιών, κ.α.). Ορίζεται «υπεύθυνος φροντίδας ασθενών» (δηλαδή ο εκπαιδευτικός θα 
κάνει και το γιατρό!). Επιπλέον η συγκεκριμένη εγκύκλιος ορίζει και διάφορα εξωπραγματικά 
και κωμικοτραγικά μέτρα όπως: «η τοποθέτηση θρανίων και καθισμάτων στις σχολικές 
αίθουσες να γίνεται έτσι ώστε κάθε παιδί να απέχει από το άλλο τουλάχιστον ένα μέτρο»!! 
Τώρα πώς θα γίνει αυτό, τη στιγμή που στις περισσότερες αίθουσες στοιβάζονται έως και 30 
μαθητές ανά τμήμα… «ένας θεός ξέρει»!!! 
Η εγκύκλιος προβλέπει να υπάρχουν ποδοδιακόπτες στους κάδους απορριμμάτων (αν 
υπάρχουν κάδοι!), υγρό σαπούνι, πετσέτες μιας χρήσης (στα περισσότερα σχολεία δεν 
υπάρχει σαπούνι ούτε για ζήτω!). Κι όλα αυτά με ένα ανύπαρκτο προσωπικό καθαριότητας 
των σχολείων και με φιρμάνι του ΟΣΚ προς τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ότι «το ΥΠΕΠΘ δεν θα διαθέσει ούτε ένα ευρώ παραπάνω 
απ’ όσα είχε προϋπολογίσει για την καθαριότητα». Απόδειξη, ότι τα μέχρι τώρα έξοδα τα 
καλύπτουν οι σχολικές επιτροπές! Τα σχολεία λοιπόν άνοιξαν και τίποτα δεν έγινε! Όπως 
τίποτα δεν έγινε και στους παιδικούς σταθμούς που άνοιξαν 15 μέρες νωρίτερα. 
2. Ενώ αυξάνονται οι ανάγκες για δημόσιες και δωρεάν σύγχρονες υπηρεσίες Υγείας, τόσο 
οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ όσο και της ΝΔ, εμπορευματοποιούν την Υγεία, την μετατρέπουν 
από κοινωνικό δικαίωμα σε προνόμιο. Τα μέτρα της κυβέρνησης έχουν ως βάση ένα σαθρό 
και ανεπαρκέστατο σύστημα Υγείας-Πρόνοιας, στηρίζονται στις σχεδόν ανύπαρκτες 
δημόσιες υπηρεσίες υγείας και ως εκ τούτου είναι αναποτελεσματικά. 
Η μείωση των κρατικών δαπανών για την υγεία, οι γυμνές και ανύπαρκτες υποδομές 
δημόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και Υγείας (ΠΦΥ), η εκχώρησή τους στα ιδιωτικά 
μεγαθήρια, οι διαχρονικές ελλείψεις προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία, η παράδοση της 
παραγωγής-εμπορίας του φαρμάκου και των εμβολίων στις μονοπωλιακές επιχειρήσεις, η 
εμπορευματοποίηση γενικότερα της υγείας, κάνουν ανίκανο κάθε σχεδιασμό για την 
προάσπιση της δημόσιας υγείας. 
3. Γίνεται φανερό ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος στα πιο φτωχά λαϊκά στρώματα, 
στους πρόσφυγες, στους μετανάστες, στους ανασφάλιστους που είναι και τα πιο ευάλωτα 
τμήματα του πληθυσμού.  
Η κυβέρνηση αξιοποιεί τη «νέα γρίπη» ώστε να ενισχύσει την επιχειρηματική δραστηριότητα 
στο χώρο της Υγείας, να δώσει αρμοδιότητες και «φιλέτα» της δημόσιας υγείας στην 
επιχειρηματική δραστηριότητα (ιδιωτικά ιατρικά κέντρα, ΜΚΟ, κλπ). Υπολογίζει ότι με 
αφορμή τη γρίπη τα μέτρα αυτά θα γίνουν πιο εύκολα αποδεκτά από το λαό. 
 

Το εργατικό-εκπαιδευτικό κίνημα δεν πρέπει να επιτρέψει η «νέα γρίπη» να γίνει 
αφορμή για την επέλαση των επιχειρηματικών ομίλων στην υγεία. 

 
Συνάδελφε, συναδέλφισσα  

Άμεσα πρέπει: 
Ø Να τοποθετηθούν έτσι οι μαθητές και τα θρανία ούτως ώστε να απέχουν πάνω από ένα 

μέτρο  και κυρίως καμία τάξη να μην έχει πάνω από 20 μαθητές. 
Ø Να ενταχθούν όλοι οι υγειονομικοί του δημόσιου, ιδιωτικού τομέα και τους 

αυτοαπασχολούμενους στο σχέδιο αντιμετώπισης της «νέας γρίπης». Αξιοποίηση όλων 
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των εκπαιδευτικών των υγειονομικών ειδικοτήτων στα σχολεία, στα πλαίσια του ωραρίου 
εργασίας. 

Ø Να ξεκινήσουν πανελλαδικά και με κινητές μονάδες του υπουργείου Υγείας παρεμβάσεις 
στους παιδικούς σταθμούς, σχολεία και σχολές, στους χώρους εργασίας και στις 
γειτονιές, στα ΚΑΠΗ, στο στρατό, στις φυλακές, στα ιδρύματα ΑμΕΑ, στους οίκους 
ευγηρίας, στα αεροδρόμια και στα σύνορα της χώρας, αλλά και σε χώρους που 
εργάζονται ή που ζουν (καταλύματα, σκηνές, πλατείες, κλπ.) μετανάστες, πρόσφυγες, 
άποροι, άστεγοι, Τσιγγάνοι, τοξικοεξαρτημένοι. Οι παρεμβάσεις αυτές να 
περιλαμβάνουν: 
-- Ιατρική εξέταση όλων, για τον εντοπισμό κρουσμάτων, την καταγραφή των ευάλωτων 
ομάδων και ιατρική παρακολούθησή τους. 
-- Επιστημονική ενημέρωση και σχετική εκπαίδευση. 

Ø -- Εμβολιασμό με όσα εμβόλια ήδη υπάρχουν και ενδείκνυνται για τις ευάλωτες ομάδες 
(εποχικής γρίπης, πνευμονιόκοκκου).  

Ø Να προσληφθούν από το κράτος καθαρίστριες στα σχολεία, στα νοσοκομεία κλπ., με 
μόνιμη σχέση εργασίας και να καταργηθούν οι εργολάβοι. Καμία επιβάρυνση στις 
σχολικές επιτροπές. Έκτακτη οικονομική χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών 
(διπλασιασμός). 

Ø Να χορηγηθούν δωρεάν όλα τα απαιτούμενα φάρμακα, εμβόλια και τις εργαστηριακές 
εξετάσεις ή τη νοσηλεία. 

Ø Να διασφαλιστεί η καθαριότητα με αυξημένα μέτρα και προσωπικό, σε χώρους όπως: 
Νοσοκομεία, σχολεία, σχολές, βρεφονηπιακούς σταθμούς, Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και 
γενικά δημόσιους χώρους όπου υπάρχει μεγάλος συγχρωτισμός. 

Ø Να δοθεί άδεια με πλήρεις αποδοχές και ασφάλιση στις εγκύους εργαζόμενες για όλο το 
διάστημα που υπάρχει έξαρση της νόσου. 

Ø Να εξασφαλιστεί άδεια με πλήρεις αποδοχές και ασφάλιση για έναν από τους δύο γονείς 
αν ασθενήσουν τα παιδιά ή ηλικιωμένα άτομα της οικογένειας ή αν κλείσουν οι παιδικοί 
σταθμοί ή τα σχολεία. 

 
Ενόψει και της προεκλογικής περιόδου, καμιά ανοχή! 

Παλεύουμε- διεκδικούμε 
Ø Να αγοραστεί επαρκής αριθμός κινητών μονάδων υγείας, οι οποίες είναι αναγκαίες όχι 

μόνο τώρα, αλλά και για την κάλυψη μόνιμων αναγκών. 
Ø Να καταργηθεί το δικαίωμα στην πατέντα σε φάρμακα και εμβόλια που κατέχουν οι 

πολυεθνικές φαρμάκου, που μετατρέπει την επιστημονική γνώση σε εμπόρευμα και 
πολλαπλασιάζει το κόστος του φαρμάκου. 

Ø Κρατικός φορέας παραγωγής, εμπορίας και διάθεσης φαρμάκου. Κρατική 
χρηματοδότηση δημόσιων ερευνητικών κέντρων για ανάπτυξη της έρευνας και στον 
τομέα της υγείας. 

Ø Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν Υγεία-Πρόνοια για όλους. Κατάργηση κάθε 
επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Υγεία. 

 
Συνάδελφε- Συναδέλφισσα 

Στις 4 Οκτώβρη. 
Η ιδιωτικοποίηση και η εμπορευματοποίηση της υγείας είναι κριτήριο ψήφου! 

Η επίθεση της πλουτοκρατίας και των κομμάτων της σε βάρος σου θα δυναμώσει. Έρχεται 
οδοστρωτήρας! 

Αποδυνάμωσε και τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ. Γίνε δυνατός εσύ! 
Δώσε ψήφο ενδυνάμωσης του εργατικού-λαϊκού κινήματος. 

Ενίσχυσε το δρόμο της φιλολαϊκής ανάπτυξης, την προοπτική της ικανοποίησης των 
σύγχρονων λαϊκών αναγκών! 

Με τους αγώνες και την ψήφο σου, άνοιξε δρόμο στο μέλλον! 


